

海关总署联手十部门 重拳打击十大领域走私

走私呈四特点

■案件案值持续上升 ■地域由沿海向内陆“漂移” ■商品物品更加多样 ■新手法花样百出

本报北京8月23日电(记者任涛)根据国务院决定,7月至12月,海关总署会同公安部、工业和信息化部、环境保护部、税务总局、工商总局、质检总局、新闻出版广电总局、食品药品监管总局、林业局、海洋局等10个部门,在全国范围内开展一场大规模打击走私专项斗争和联合行动。目前有关各方已共同研究制定并联合下发了《打击走私专项斗争和联合行动方案》。

海关总署有关负责人在昨天举行的吹风会上介绍了当前依然严峻的反走私形势,突出表现在:一是近年来海关查获走私犯罪案件案值持续上升,2012

打击重点

- 固体废物走私;
- 重点涉税商品走私;
- 毒品走私;
- 武器弹药走私;
- 违法携带货币进出境行为;
- 沿海、沿边偷运走私;
- 流通领域走私货物交易行为;
- 濒危野生动植物及其制品走私;
- 瞒报、夹带微生物、生物制品、血液及制品等特殊物品走私;
- 稀土等资源性产品出口走私和骗取出口退税违法活动。



▲拱北海关近日查获16.55吨废电影胶卷。 张建新摄

年达到347亿元,为近年来的新高;二是走私地域由东南沿海地区向西南、东北边境甚至内陆地区“漂移”,部分边境地区偷运走私多发;三是走私商品物品更加多样,电子产品、肉类产品、粮食、食糖等新热点不断出现;四是走私手法更加专业隐蔽,利用网络平台、境内外相互勾结等新手法层出不穷,并与洗钱、逃汇、骗退税等违法行为相交织。

据悉,7月份以来,截至8月20日,全国海关已立案侦办走私犯罪案件260起,案值96.4亿元,其中7月份查获的案件数量和案值两项指标环比分别上升16.2%和3.9倍。

习近平任免驻外大使

新华社北京8月23日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去李保东的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务;

任命刘结一为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。

二、免去陈育明的中华人民共和国驻澳大利亚联邦特命全权大使职务;

任命马朝旭为中华人民共和国驻澳大利亚联邦特命全权大使。

三、免去周力的中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使职务;

任命李玉成为中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使。

四、免去管木的中华人民共和国驻泰国特命全权大使职务;

任命宁赋魁为中华人民共和国驻泰国特命全权大使。

澳科大接收“神十”搭载种子

据新华社北京8月23日电(记者赵博)澳门科技大学和中国航天基金会23日在北京航天城举行神舟十号搭载种子交接仪式。早前被神舟十号飞船搭载进入太空的100克人参种子和31克西洋参种子,由代表搭载方的中国航天基金会理事长张建启,交给代表委托方的澳门科技大学校长刘良。

今年6月11日,神舟十号飞船在酒泉卫星发射中心成功升空,由澳门科技大学委托搭载的两包人参及西洋参种

子就“居住”在神十飞船的返回舱里。经过15天的“太空旅行”,这些种子随着返回舱在内蒙古四子王旗顺利着陆。

澳门科技大学中药质量研究国家重点实验室、中国农业科学院特产研究所、深圳华大基因研究院、吉林省抚松县人参产业办公室已联合组织专家小组,对这批“太空种子”进行基因分析、品种选育、农学研究、化学分析、生物活性测试、产品研发等研究,有望取得突破性成果。

薄熙来案完成第二天法庭调查

二十四日继续开庭

新华社济南8月23日电(记者霍小光、杨维汉)23日,薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案庭审进入第二天,继续进行法庭调查。

公诉人就薄熙来通过其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明给予巨额财物的事实进行举证。

在上午的庭审过程中,公诉人当庭出示了相关书证,播放了2013年8月10日询问证人薄谷开来的同步录音录像,宣读了薄谷开来、法国人德维尔等证人证言,播放了相关视听资料,证明薄谷开来用其收受徐明给予的购房资金,以231.86047万欧元(折合人民币1624.9709万元)在法国购买房产,薄熙来对此知情。

下午开庭后,公诉人出示了相关书证、证人张晓军等人证言、物证照片、被告人供述和亲笔供词等证据,证明薄熙来通过其妻和其子收受徐明支付的国内国际机票、住宿、旅行费用,偿还信用卡欠款费用,以及购买的电动平衡车等,共计折合人民币443.1432万元。

公诉人、被告人及其辩护人进行了质证。被告人薄熙来对指控的主要事实,以与我无关、印象模糊、花了多少钱没人具体跟我说等进行辩解。辩护人就证人证言的真实性、相关书证的合法性等发表了质证意见。公诉人就被告人及其辩护人的质证意见进行了针锋相对的回应,指出被告人在辩解中对关键事实发表了很多相互矛盾的意见。同时,公诉人明确提出,检察机关向法院提交的相关证据,来源清楚、提取合法、内容真实,应结合全案证据进行综合判断。

法庭还对薄熙来贪污犯罪的指控进行了第一阶段调查,时任大连市城乡规划局局长的王正刚(另案处理)出庭作证。

为了保持庭审的连续性,经控辩双方同意,法庭决定24日(星期六)继续开庭审理。

袁隆平超级稻最高亩产再破900公斤



8月22日,广西壮族自治区农业厅组织科研、教学、推广、统计等专家,对灌阳县黄关镇联德村袁隆平超级稻第四期攻关示范片进行现场测产验收结果显示,这个示范片今年最高亩产达911.27公斤,平均亩产达879.9公斤。图为村民在收割稻谷。 文海玲摄(新华社发)

新华社香港8月23日电(记者牛琪)香港特区政府23日批准赈灾基金拨款两笔共548.2万港元,通过两个赈灾机构赈济内地旱灾及水灾灾民。

特区政府发言人23日表示,这两笔拨款分别为给香港乐施会的139.5万

香港赈灾基金拨款548万港元 助川滇桂抗击水旱灾害

港元和给爱德基金会(香港)的408.7万港元。赈灾基金咨询委员会希望拨款能为云南旱灾灾民,以及四川和广西壮

族自治区的水灾灾民提供适当援助。

发言人说,委员会将要求这两个赈灾机构在完成赈灾计划后,向委员会呈交检讨报告及经审核账目,以确保拨款用于指定用途。

香港赈灾基金1993年成立,旨在向香港以外遭灾地区提供紧急救援。

国际汽车节亮相大同



8月23日,2013中国(大同)国际汽车文化节在山西省大同市南城城墙盛装亮相。图为观众在观看老爷车展。 赵冰摄(新华社发)

据新华社北京8月23日电 国务委员杨洁篪23日在中南海会见来访的美国联邦参议员麦凯恩、怀特豪斯一行。

杨洁篪表示,自从习近平主席与奥巴马总统在安纳伯格庄园成功会晤以来,中美两国在许多领域的交往与合作取得积极进展,两国关系保持总体良好发展势头。

杨洁篪重申了中国政府在钓鱼岛问题上的原则立场,强调中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权。美方应正确认识钓鱼岛问题的非曲直,谨言慎行。

麦凯恩表示,中美关系是平等伙伴关系。我支持双方加强交流与合作,推进两国关系和在地区问题上的合作,这符合两国人民和世界人民的利益。麦凯恩表示,美国在钓鱼岛主权归属问题上不持立场。

中方重申钓鱼岛问题原则立场

五省区获5.8亿灾害补助金

据新华社北京8月23日电(记者崔静)财政部、民政部23日向辽宁、吉林、黑龙江、广东和广西等五省区下拨5.8亿元中央自然灾害生活补助资金。

据悉,这些资金将用于暴雨洪涝灾害带来的灾民紧急转移安置、过渡性生活救助、倒塌住房恢复重建和抚慰金发放,帮助做好受灾群众的救助工作。

哈尔滨松花江水位突破119米



8月23日18时,黑龙江省哈尔滨水文局监测显示,松花江哈尔滨段水位涨至119.02米,突破118.1米警戒水位,江畔的防洪通道和沿江道路实施交通管制。 张清云摄(新华社发)

“拇指打车”新体验

周梦清 骆莹雪



屏蔽黑车保安全

首批上线的官方打车软件包括易达打车、易步打车、摇摇招车、嘀嗒打车,现在均以“96106”开头,比如“嘀嗒打车”现在变成“96106嘀嗒打车”。“改姓”后的官方打车软件展示全新面貌,具备乘客注册、即时约车、应答驾驶员及车辆查看、订单完成确认、用车评价等基本功能。

值得注意的是,统一电召平台采用了行业

和企业双重认证模式,只有认证通过的车辆和驾驶员才可提供电召服务,有效屏蔽黑车混入电召行列。同时,乘客使用官方打车软件下单后,3分钟内没有驾驶员应答抢单,统一电召平台会将该订单广播到行业手机电召服务平台,实现全行业联合调派,提高叫车成功率。

司乘互评建信用

“乘客也要承担责任。”易步打车的官方客服告诉笔者,“例如乘客订了车却不乘坐就属于违约,违约记录会保留。如果多次违约,将可能不予提供约车服务。”接入统一电召平台的官方手机打车软件建立了驾驶员、乘客互相评价机制和驾驶员、乘客信用体系。

通过软件叫车的乘客,应按北京市电召标准支付费用:即时预约收费5元,提前

4

小时预约收费6元,与打车费、燃油费一并支付给出租车司机即可。如果乘客在使用软件叫车中遇到加价情况,可拨打“96123”投诉。

今年5月,摇摇招车、嘀嗒打车等软件已经取消了加价功能。此次交通主管部门对上线试运行的打车软件更有明确要求,不能在预约费之外加价,并要求取消摇摇招车、嘀嗒打车的语音功能,以防止口头讨价还价,变相加价。

能否成功待检验

8月21日中午,北京忽然飘起了小雨,在国贸上班的周影害怕下雨不好打车,决定体验一把“96106”官方打车软件。“我使用的是‘96106易达打车’,10点57分预订了11点半的车,11点18分显示预订成功,随后就收到了司机的电话以及反

馈短信,还是很方便的。”

“接到司机电话后我就下楼了,结果等了10分钟车才到,然后又花了5分钟与司机‘相认’,有点耽误时间。”周影也表达了自己“初体验”的不满。

已获官方软件认证的出租车司机路军向记者介绍,目前他们主要使用车载电召终端和手机客户端电召软件应答抢单。不过他表示,自己还是不太习惯,“手机软件耗电流量,还经常出现网络问题。我今天早上就因为手机突然断网,没有抢到一个下午4时去机场的订单。”

对于官方打车软件的成功率,也有体验者的反馈并不“友好”,特别是偏远地区下单成功率较低,软件成功与否还需市场检验。